

ФИЛОЛОГИЯ

Н.Б. Боева-Омелечко, Я.А. Садовникова

(Южный федеральный университет. г. Ростов-на-Дону, Россия)

Манипулятивная стратегия деинтенсификации конфликта в современном английском языке

Актуальность исследования обусловлена интересом лингвистов к проблеме конфликтного взаимодействия и потребностью в изучении средств предотвращения конфликта или его деинтенсификации. Одним из таких средств выступает манипулятивная стратегия, направленная на нейтрализацию конфликтной языковой личности, являющейся инициатором конфликта, снижение уровня ее агрессии. Цель работы состоит в выявлении тактик, реализующих данную стратегию, и соответствующих им языковых средств. Особое внимание уделяется перлокутивному эффекту применения манипулятивной стратегии. Работа выполнена на материале англоязычной художественной литературы и кинофильмов XX-XXI вв.

Ключевые слова: конфликт, конфликтная языковая личность, манипулятивная стратегия, деинтенсификация конфронтации, невербальные средства, вербальные средства.

15 июня 2018 г.
